

## «Сладкая» работа пасечника Рафиса Фасхиева

Сегодня по православному календарю - медовый Спас



В канун медового Спаса мы познакомились с пчеловодом Рафисом Фасхиевым и побывали на его пасеке.

Пчеловодством занимались деды и прадеды Рафиса Фасхиева. Но сам он интереса к этому занятию не проявлял, хотя в наследство ему досталось шесть ульев (правда, без пчел). Все дело решил случай. Когда Рафис познакомился со своей будущей женой Марией, узнал, что ее отец Николай Васильевич Башков занимается пчеловодством. Впоследствии тестя приобщил и зятя к этому делу.

- Поначалу я ходил весь опухший от пчелиных укусов, - вспоминает Рафис, но постепенно организм адаптировался. Пчеловодство – это большой труд, требующий специфических знаний. Я учился в основном на практике. Николай Васильевич мне в этом здорово помог и сейчас помогает. При общении с другими пчеловодами тоже узнаешь что-то новое для себя.

Пчеловодство стало основным видом деятельности для Рафиса Фасхиева. Сейчас у него большая пасека, где содержится более 40 ульев. Поскольку пасека кочевая, приходится каждую весну подыскивать для ее размещения подходящее место, чтобы было обилие медоносных растений. Иной раз приходит-

ся перебираться и на более «продуктивный» участок.

И хотя в семействе Башковых-Фасхиевых принято во всем помогать друг другу, пчелосемьи у каждого свои, естественно, и доход от «медового урожая» тоже.

- Мне очень нравится заниматься пчеловодством, – говорит Рафис, – это очень интересное и увлекательное занятие. Пчелы – очень умные насекомые, со своим «укладом» жизни. Жду каждый сезон с нетерпением, готовлюсь. Я сам делаю рамки, ульи. Одним словом, и столяр, и водитель, и продавец.

На средства, вырученные от продажи меда (Рафис занимается пчеловодством более 15 лет), построил красивый дом, содержит на эти деньги семью, в которой двое детей - Тимур и Аделина. Но есть у Рафиса мечта – организовать стационарную пасеку не менее чем на 100 пчелосемей. Чтобы при ней и жилой домик можно было построить, и сотохоранилище, а впоследствии, может быть, на этой базе развивать экотуризм. Рафис – человек целеустремленный, и верится, что задуманное он обязательно реализует.

Н. Дударева,  
В. Карманов (фото).

## Приглашаем предпринимателей

В прокуратуре г. Сарапула состоится рабочая встреча с предпринимателями города

В ходе заседания, в котором примут участие сотрудники прокуратуры, Администрации г. Сарапула, планируется рассмотреть вопросы защиты прав предпринимателей при осуществлении их деятельности, в том числе при реализации инвестиционных проектов, формировании инфраструктуры территории опережающего социально-экономического развития, осуществлении контрольно-надзорной деятельности.

Приглашаем предпринимателей города принять участие в работе совещания, которое состоится 16 августа в 14.00 в зале совещаний прокуратуры г. Сарапула (ул. Красноармейская, 72).

В. Криницын,  
старший помощник прокурора г. Сарапула.

## Время отчитаться

УПФР в г. Сарапуле УР (межрайонное) напоминает страхователям, что не позднее 15 августа 2018 года следует отчитаться по форме СЗВ-М за июль этого года

Сведения по форме СЗВ-М включают в себя: ФИО, страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС), ИНН.

За несоблюдение страхователем порядка представления электронных документов персонализированной отчетности налагается штраф в размере 1 тыс. рублей (Федеральный закон № 27-ФЗ ст. 17). Размер финансовых санкций за непредставление страхователем в установленный срок указанных сведений либо представление неполных и (или) недостоверных сведений составляет 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица. Проконсультироваться по заполнению формы можно в любом территориальном органе ПФР.

УПФР в г. Сарапуле.

## ПОГОДА

ВТОРНИК +20°C, +22°C,  
без осадков.

СРЕДА +21°C, +23°C,  
дождь.

✓ ВЕТЕРАН  
Ул. Степана Разина, 35,  
тел. 4-03-30

ТЕПЛИЦЫ  
от 14 973 руб.  
усиленные + поликарбонат  
специальные цены для пенсионеров  
подробности у продавцов-консультантов





## Благодарности за профессионализм

В преддверии профессионального праздника в Сарапуле наградили лучших строителей



Начальник Управления ЖКХ Андрей Грахов вручает Почетную грамоту Администрации г. Сарапула мастеру участка электромонтажников ООО «Сарапултеплоэнерго» Александру Мизюкову

8 августа в Администрации г. Сарапула состоялся торжественный прием, посвященный Дню строителя. Почетные грамоты и заслуженные награды в этот день получили не только ведущие специалисты компаний, но и целые трудовые коллективы.

- Строительство – это созидание, движение вперед. Благо-

даря вашей работе наш город в последние годы развивается, улучшается, преображается, - обратилась к участникам встречи заместитель Главы Администрации г. Сарапула - начальник Управления финансов Светлана Бочкарева. - Желаю вам профессиональных высот, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близ-

ким. Чтобы ваш труд радовал вас, удовлетворял и чтобы люди всегда были вам благодарны.

С праздником строителей Сарапула также поздравили начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства Андрей Грахов и начальники Управления архитектуры и градостроительства Евгений Карманов.

В этом году Почетное звание «Заслуженный экономист Удмуртской Республики» было присвоено главному бухгалтеру МУ «Служба заказчика по строительству, реконструкции и капитальному ремонту» Гульнаре Салахетдиновой, врученны Почетные грамоты Министерства энергетики РФ, Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики УР, Союза строителей Удмуртии, грамоты и благодарности Администрации г. Сарапула.

Диплома Российского Союза строителей за разработку и внедрение современных проектов строительства, новейшей техники и технологии удостоен коллектив ООО «Кристалл-проект».

Пресс-служба Администрации г. Сарапула.

## Цифры и факты

В Удмуртской Республике в строительной отрасли занято свыше 23 тысяч человек

Строителями Удмуртии в 2017 году выполнено работ по виду деятельности «Строительство» на 39,8 млрд. рублей, что позволило сохранить положительную динамику ввода жилья в республике. За счет этого на 0,4 кв. метра относительно 2016 года вырос показатель средней обеспеченности жильем на каждого жителя. В 2017 году он составил 22,1 кв. метра на человека.

Организациями всех форм собственности, а также индивидуальными застройщиками в 2017 году введено в строй 658,5 тыс. кв. метров жилья, что на 8,5 тыс. кв. метров (1,3 процента) больше, чем в 2016 году. Наибольший прирост по вводу в эксплуатацию жилья в Селтинском, Дебесском и Вавожском районах.

На столицу республики приходится 52 процента всех вве-

денных за 2017 год квадратных метров жилой площади. Средняя стоимость строительства одного квадратного метра в Ижевске составила 36,9 тыс. рублей.

В сельской местности строиться дешевле. Средняя стоимость строительства жилья здесь составляет 28,7 тыс. рублей за квадратный метр.

Индивидуальные застройщики обеспечили 44 процента от общего ввода жилья по республике. Ими введено 287,8 тыс. кв. метров, что составило 100,3 процента к 2016 году.

Помимо жилья в Удмуртии каждый год строятся новые социальные объекты. В 2017 году был построен детский сад в Увинском районе, две общеобразовательные школы в Можге и Ижевске. В трех районах республики введены фельдшерско-акушерские пункты на 55

посещений в смену.

Из объектов коммунального назначения введены в эксплуатацию 119,5 километра новых газовых сетей, 4,4 километра – канализационных сетей, 1,1 километра – водопроводных сетей. Для улучшения транспортного сообщения построено 16,8 километра новых автомобильных дорог с твердым покрытием, сдан мост.

Ежегодно в различных районах республики вводятся новые спортивные сооружения. В 2017 году построены физкультурно-оздоровительные комплексы в Алнашском, Вавожском и Игринском районах, а в Якшур-Бодьинском районе – спортивное сооружение с искусственным льдом (более 2 тыс. кв. метров) и горнолыжная трасса протяженностью 852 метра.

Пресс-служба Удмуртстата.

## Фонды музея пополняют горожане

Сарапульцы пополнили фонд городского музея интересными экспонатами

В последние годы жители Сарапула все чаще становятся дарителями музейных экспонатов, тем самым безвозмездно пополняя богатейшее собрание городского музея.

Старые вещи хранят память о близких и прошедшей жизни. Мы часто не предполагаем, какие сокровища для музеев пропадают с переездом семей из старых домов, в связи с безвременным уходом из жизни их владельцев да и просто без дела валяются в сараях, кладовках и на чердаках. Обычное письмо с течением времени становится свидетельством целой эпохи. Даже простая любительская фотография может поведать о многом.

Фарфоровая, фаянсовая и стеклянная посуда XX века, елочные игрушки из ваты, «Большая Советская Энциклопедия» в тридцати томах, наряд невесты и зонт с металлич-

еским кольцом уже не будут пылиться где-то в кладовке или в шкафу. Они стали частью государственного музеиного фонда и, вполне возможно, займут свое достойное место в экспозиции.

– Фонд Музея истории и культуры Среднего Прикамья со дня своего основания на сегодня насчитывает более 250 тысяч единиц хранения, являющихся достоянием не только города, но и страны в целом. Из них несколько десятков тысяч – это бесценные дары местных жителей и людей, которые когда-то проживали в Сарапуле, – отметила заведующая отделом фондов Сарапульского музеиного комплекса Марина Шитова.

Все поступившие в музей предметы проходят специальную экспертизу. Экспертная фондово-закупочная комиссия дает оценку предметам и

решает их дальнейшую судьбу. В подтверждении к факту дарения оформляется документация, а на руки выдается соответствующий договор и акт. Стоит сказать, что возврат предмета бывшему владельцу или его ближайшему родственнику после процедуры оформления и присвоения экспонату государственного номера невозможен. Таков порядок учетно-хранительской деятельности музеев нашей страны.

Сотрудники Сарапульского музея благодарят дарителей, кто нашел возможность помочь музею пополнить фонды ценными экспонатами, обогатить их предметами, которые станут материалом для будущих исследований и помогут сохранить прямые свидетельства истории и культуры, быта и природы родного края.

Пресс-служба МИиКСП.

## Развивая международные связи

8-12 октября 2018 г. состоится бизнес-миссия предприятий Удмуртской Республики в Республику Беларусь

Визит будет приурочен к V Форуму регионов Белоруссии и России, в котором ожидается участие глав государств.

Делегацию республики возглавит Глава Удмуртии Александр Брецов.

В рамках бизнес-миссии будут организованы биржа контактов, «круглые столы», встречи на уровне Правительства Республики Беларусь и руководства крупнейших предприятий, необходимые консультации по экспорту. Рабочие встречи пройдут в Минске и Могилеве.

Участие бесплатно для малых и средних экспортно ориентированных предприятий Удмуртской Республики. Компании оплачивают только командировочные расходы своих представителей.

Для участия в бизнес-миссии необходимо:

- зарегистрироваться в реестре экспортеров Удмуртской Республики;
- направить заявку через Личный кабинет (станет доступен после регистрации);
- заполнить профиль Вашей компании.

Заявки принимаются до 15 августа 2018 г. включительно.

Организаторы бизнес-миссии – Центр поддержки экспорта Удмуртии и Правительство Удмуртской Республики. Подробности по тел. 8 (3412) 655-079, e-mail: udmexport@investudm.ru

Центр поддержки экспорта Удмуртии.

## Физкультура. Спорт. Ура!

В детском саду № 42 состоялся спортивно-музыкальный праздник, посвященный Дню физкультурника



Воспитанники дошкольного учреждения с азартом преодолели задания эстафет «Будь ловким», «Прыгуньи», «Перенеси тоннель», вместе с педагогами провели веселую ритмическую гимнастику, поупражнялись в перетягивании каната, приняли участие в «велопробеге» вокруг детского сада, устроили турнир по волейболу.

Завершился праздник детской дискотекой под открытым небом.

В этот день все участники получили заряд бодрости и хорошего настроения!

А. Красноперова.

## ВЫБОРЫ-2018

АУ УР «ИИЦ «Красное Прикамье» сообщает о результатах жеребьевки по предоставлению платной печатной площадки в газете «Красное Прикамье» кандидатам на дополнительных выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва.

Исходя из поступивших заявлок на участие в жеребьевке, печатная площадка будет предоставлена в газете «Красное Прикамье» 30 августа и 6 сентября 2018 г. на полосе № 11 зарегистрированному кандидату на дополнительных выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва по Сарапульскому районному одномандатному округу № 28 Д. В. Арсибекову.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании

местоположения границы земельного участка

Сарапульский филиал БУ УР «ЦКО БТИ» РФ, УР, г. Сарапул, ул. Горького, 4, тел. 8 (34147) 4-08-31, кадастровый инженер Иванов Николай Юрьевич, № 20486 в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, e-mail: sarapul@udmbti.ru, в отношении земельного участка, расположенного: УР, Сарапульский район, с. Выезд, ул. Азина, д. 13, 18:18:034001:24, выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Пищалова Галина Александровна, проживающая по адресу: УР, Сарапульский район, с. Выезд, ул. Азина, д. 13, тел. 8-912-746-47-01. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Сарапульский филиал БУ УР «ЦКО БТИ» РФ, УР, г. Сарапул, ул. Горького, 4, тел. 8 (34147) 4-08-31, 10.09.2018 в 10 час. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Сарапул, ул. Горького, 4. Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков принимаются с 09.08.2018 по 07.09.2018 по адресу: УР, г. Сарапул, ул. Горького, 4 e-mail: sarapul@udmbti.ru Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: УР, Сарапульский район, с. Выезд, ул. Азина, д. 15 с кадастровым номером 18:18:034001:25. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 ФЗ от 24.07.2007г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).